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EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robét zwiazanych z budowg i utizymaniem drég i obiektéw inzynierskich
oraz sporzadzanie kosztorysow

Oznaczenie kwalifikacji: BD.25

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
BD.25-SG-20.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

A E|Q|D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Do wykonania warstwy $cieralnej nawierzchni na obiekcie mostowym nalezy stosowac
A. asfalt lany.
B. asfalt porowaty.

C. beton asfaltowy.
D. beton cementowy.

Zadanie 2.

Na ktérym rysunku przedstawiono uszkodzenie nawierzchni bitumicznej w postaci peknigcia pojedynczego
podtuznego?

Zadanie 3.

W celu poprawy mrozoodpornosci betonu cementowego nalezy wykonac
A. polerowanie mieszanki betonowe;j.
B. napowietrzanie mieszanki betonowe;j.

C. polewanie woda mieszanki betonowe;j.
D. teksturowanie powierzchni mieszanki betonowe;j.

Zadanie 4.
Kosztorys ofertowy na wykonanie remontu nawierzchni drogi sporzadza

inwestor.
projektant.
wykonawca.

caw>

zarzadca drogi.
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Zadanie 5.

,150 , 300 , 300 150 ,
4l 4| | |

Ile wynosi szeroko$¢ korpusu drogowego przedstawionego na rysunku przekroju normalnego drogi?

A, 90m
B. 12,6 m
C. 134m
D. 17.0m
Zadanie 6.

Ktorej maszyny nalezy uzy¢ do Scinania poboczy gruntowych drogi?
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Zadanie 7.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktora z wymienionych mieszanek mineralno-asfaltowych jest mieszankg o niecigglym uziarnieniu?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 8.

Asfalt lany.

Asfalt piaskowy.

Beton asfaltowy.
Mastyks grysowy SMA,

Przedstawiona na rysunku budowa przesta wiaduktu drogowego wykonywana jest z zastosowaniem

technologii
A. betonowania nawisowego.
B. pelnych rusztowan stacjonarnych.
C. nasuwania podtuznego.
D. nasuwania poprzecznego.
Zadanie 9.
Do zbrojenia nawierzchni asfaltowych w celu ich wzmocnienia stosuje si¢
A. geosiatki.
B. geopianki.
C. geowlokniny.
D. geomembrany.
Zadanie 10.

Sprzetu przedstawionego na rysunku uzywa sie do

cawp

skrapiania nawierzchni.

wycinania szczelin w nawierzchni.

uszczelniania dylatacji w nawierzchni betonowe;.
wykonywania oznakowania poziomego nawierzchni.
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Zadanie 11.

W trakcie przeprowadzania oceny stanu technicznego pobocza nieutwardzonego drogi odnotowano jego
zanizenie do 4 cm w stosunku do powierzchni jezdni. Na podstawie zamieszczonych w tabeli kryteriow
oceny okresl stan tego pobocza.

Stan techniczny |Kryterium oceny stanu pobocza

Zawyzone

A.|Zty

Zanizone powyzej 15 cm

B.|Niezadawalajacy |Zanizone od 5 do 15 cm

C.|Zadawalajacy Zanizone do 5 cm

D. [ Dobry Pobocze w poziomie powierzchni jezdnej

Zadanie 12,

Ktory rodzaj robot wykonuje si¢ zestawem maszyn przedstawionym na rysunku?

A. Remixing nawierzchni bitumiczne;j.

B. Stabilizacj¢ gruntu cementem.

C. Pulweryzacj¢ nawierzchni bitumicznej.
D. Homogenizacj¢ nawierzchni gruntowe;.

Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono
A. remonter.
B. skrapiarke,
C. kociol do transportu asfaltu lanego.
D. pojemnik na emulsj¢ asfaltowa.

Zadanie 14.
Przepustowos¢ drogi jest miara

A, $redniej liczby pojazdow przejezdzajgcych przez dany przekrdj drogi w ciagu roku.

B. liczby pojazdéw samochodowych przejezdzajacych przez dany przekrdj drogi w okreslone;j
jednostce czasu.

C. najmniejszej liczby pojazdéw samochodowych, ktére mogg przejecha¢ przez dany przekroj
drogi w obu kierunkach w okreslonej jednostce czasu i warunkach ruchowych.

D. najwigkszej liczby pojazdéw samochodowych, ktére mogg przejecha¢ przez dany przekroj
drogi w obu kierunkach w okreslonej jednostce czasu i warunkach ruchowych.
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Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono koparke

A. chytakowa.
zbierakowa.
podsiebierna.

o 0w

. przedsigbierng.

Zadanie 16.
Naktady na 100 m’ Tablica 0114
Wyszczegolnienie lednostk] m!ar\;, Podbudowa z kruszywa
oznaczenia
naturalnego | famanego
warstwa
L dolna | gorna | dolna | gorna
p- Symbole Robotnicy, rodzaje Cyfro- Lite- Grubosc warstwy po zageszczeniu w cm
eto materiatéw i maszyn we rowe 7a 7a 7a 2a
kaidy kazdy kaidy kaidy
20 dalszy 8 dalszy 15 dalszy 8 dalszy
1ecm 1cm 1ecm 1cem
a b c d 3 01 02 03 04 05 06 07 08
01 392 Robotnicy —grupa I 149 r-g 0,21 0,04 0,19 0,01 0,20 0,01 0,97 0,01
02 391 Robotnicy —grupa | 149 r-g 1,47 0,01 1,03 0,01 3,13 0,10 2,07 0,10
Razem 149 r-g 1,68 0,05 1,22 0,02 3,33 0,11 3,04 0,11
20 | 1602299 | Pospdtka 060 m’ 24,55 1,23 9,82 1,23 - - - -
21 1600514 | Ttuczeri kamienny niesortowany 034 t - - - - 31,82 2,12 16,97 2,12
22 1600600 | Miat kamienny 034 t - - - - - - 1,43 -
23 | 3930000 | Woda 060 m? 2,00 0,10 0,80 0,10 1,50 0,10 0,80 0,10
70 | 11612 Réwniarka samojezdna 74kW 148 m-g 0,26 0,01 0,23 0,01 0,27 0,02 0,25 0,02
(100kmM) (1)
71 12113 Walec statyczny samojezdny 148 m-g 1,82 0,04 1,27 0,02 3,87 0,13 2,56 0,13
10t (1)

Na podstawie danych zawartych w zamieszczonej tablicy z KNR, oblicz, ile maszynogodzin bedzie
pracowata rowniarka przy wykonywaniu dolnej warstwy podbudowy o grubosci 20 cm z kruszywa tamanego
na drodze o szerokosci 6 m i dlugosci 100 m.

A. 1,56m-g
B. 1.62m-g
C. 1,86m-g
D. 222m-g
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Zadanie 17.

Naktady na 100 m? deskowania pojedynczej $ciany wykopu Tablica 0313
Wyszczegdlnienie ki m{arv, Wykopy o szerokoscido 1,0 m
oznaczenia
Gtebokosc wykopow w m, do
Lp- Symbole Robotnicy, rodzaje materiatow . 3,0 1 6,0
. Cyfrowe | Literowe -
eto i maszyn Kategoria gruntu
I-1l n-1v 11l n-1v
a b C d e 01 02 03 04
01 999 Robotnicy 149 r-g 59,00 55,00 77,00 73,00
20 2640021 | Baleiglaste obrzynane, 060 m 0,366 0,366 0,523 0,523
nasycone grub.63mm, kLIl
21 264505 Drewno na stemple, okragte, 060 m? 0,111 0,111 0,127 0,127
iglaste, nasycone
22 13412 Klamry ciesielskie 033 kg 12,00 12,00 12,00 12,00

Na podstawie danych zawartych w tablicy 0313 z KNR 2-01 oblicz koszt robocizny za wykonanie 2000 m?
deskowania pojedynczej sciany wykopu o glebokosci 5,5 m w gruncie kategorii IV, jezeli koszt
1 roboczogodziny wynosi 20,00 zt.

A. 1460,00 zt
B. 1540,00 zt
C. 29200,00 zt
D. 30 800,00 zt

Zadanie 18.
Ktory rodzaj odwodnienia konstrukeji nawierzchni drogowej przedstawiono na rysunku?

b} FPokocre, chodrik Jezdnio  Warstwa
l| - v 0 5 ]
W GpuszEzaing!

Ptytkie z drenem PVC.

Wglebne z drenem PVC.,

Plytkie z drenem ceramicznym.
Wglebne z drenem ceramicznym.

cnwy»

. \Gr il rwdziny

Wickning &ifracving

Rure perferowmn

PR 2 tworzywa s 2lucangge
A » 50+ 123 mm
a

=2 om
e cmy

Zadanie 19,

Ktory przeglad obiektu mostowego nalezy przeprowadzaé¢ raz w roku w celu oceny i rejestracji jego
aktualnego stanu technicznego?

A. Biezacy.

B. Rozszerzony.
C. Szczegotowy.
D. Podstawowy.
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Zadanie 20.
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Ktoéra czynnosé technologiczng przedstawiong na rysunku wykonuje pracownik?

oCawp

Zadanie 21.

Malowanie oznakowania poziomego nawierzchni.

Wycinanie szczeliny w nawierzchni bitumicznej.

Mycie rozszczelnionego polaczenia technologicznego woda pod cisnieniem.
Oczyszczanie rozszczelnionego potaczenia technologicznego goracym
powietrzem.

Ile wynosi powierzchnia nawierzchni zjazdu, ktorej rzut przedstawiono na rysunku?

A.

B
C.
D

22,00 m® PR-1 R
24,00 m* N
27,00 m?
30,00 m? 3
Y ~ ey T
’\,\ ’\5- 8
// \\\“\N'\
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Zadanie 22.

Przedstawiony na rysunku srodek transportu stuzy do przewozu

A. kruszyw i mas ziemnych na placu budowy.

B. cementow do wytworni mieszanek betonowych.

C. mieszanek mineralno-asfaltowych z wytworni do miejsca wbudowania.
D. mieszanek betonowych z wezla betoniarskiego do miejsca wbudowania.

Zadanie 23.
Ktora mieszanke mineralno-asfaltowa mozna stosowa¢ do wykonania kazdej z warstw bitumicznych

konstrukcji nawierzchni drogowej?

A. Asfalt lany.

B. Beton asfaltowy.

C. Mastyks grysowy SMA.

D. Mieszanke o niecigglym uziarnieniu MNU,

Zadanie 24.

114,89 ¥ 114,89

. 126,13 4 126,13

|
km 0+000 km 0+277 km 0+746 km 1+013

Z zamieszczonego schematu niwelety drogi wynika, ze w km 0+746,00 zaprojektowano tuk

A. poziomy wklesty.
B. pionowy wklesty.
C. poziomy wypukty.
D. pionowy wypukty.
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Zadanie 25.

Na ktorym rysunku przedstawiono urzadzenie do badania roéwnosci podhuznej nawierzchni drogowej
z mozliwoscig cyfrowej rejestracji zapisu?

C D.
Zadanie 26.
Metoda Dni kalendarzowe
Wyszczegolnienie llogé Iw;rkonama Kwiecien Maj
Lp. robét Im robét ubzastoso- | 18 | 19 | 21 |22 |23 [ 24 |25 [ 26 [ 28 | 29| 30| 5 | 6 | 7 | 8
wane ma- -
STy Dni robocze
1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 12 | 13 14 | 15
1 Wykonywanie wykopu m* 2816 koparka
Przygotowanie maszvny |
2 | zbrojenia ze stali t 2,0 ra;‘:"i:
gtadkiej N
3 Podkiad pod tawy m? 25,7 racznie
wykonany z betonu
Betonowanie faw 3 .
* fundamentowych 76,4 FRiENE
5 Izolacje z papy m” 111,8 recznie

Z przedstawionego harmonogramu wynika, ze betonowanie taw fundamentowych bedzie wykonywane

od 6 kwietnia do 6 maja.

od 26 kwietnia do 6 maja.

od 8 kwietnia do 13 maja.

od 24 kwietnia do 25 kwietnia.

cCaw>
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Zadanie 27.
Ktora mieszanka mineralno-asfaltowa ma bardzo mala zawarto$¢ wolnych przestrzeni i nie wymaga
zageszczania?

A. Asfaltlany.

B. Beton asfaltowy.

C. Mieszanka cementowo-emulsyjna.
D. Mieszanka o niecigglym uziarnieniu.

Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono technologie uktadania

A. asfaltu lanego.

B. asfaltu piaskowego.

C. mastyksu grysowego SMA.

D. mieszanki o niecigglym uziarnieniu MNU,

Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono szczegot konstrukcyjny wykonania — —
A. opornika betonowego na tawie z oporem. 4__ it L\
B. opornika betonowego na tawie bez oporu. ? 9
C. kraweznika betonowego na tawie z oporem. . 2L ﬂp
D. kraweznika betonowego na tawie bez oporu. \ Ez /
aF

22 >

Zadanie 30.

Ktorej maszyny nalezy uzy¢ do przemieszczenia urobku gruntowego na odlegtos¢ do 60 m?

A. Koparki.

B. Spycharki.
C. Rowniarki.
D. Zgarniarki.
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Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono wykonywanie

A. Scieku trojkatnego.

B. Scieku korytkowego.

C. opornika betonowego.
D. krawegznika betonowego.

Zadanie 32.

Budowe drogi podzielono na 3 odcinki. Kazdy odcinek wykonywany jest w 4 etapach (utozenie podbudowy
pomocniczej, utozenie podbudowy zasadniczej, ulozenie warstwy wiazacej, utozenie warstwy Scieralnej).
Kazdy z etapéw trwa 2 dni. Jaki bedzie calkowity czas budowy, jezeli budowa wykonywana bedzie metoda
pracy rownoleglej?

A. 8 dni.
B. 10 dni.
C. 12 dni.
D. 24 dni.
Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono
A. koparke kroczaca odmulajaca row.
B. kombajn oczyszczajgcy row melioracyjny.
C. Scinarke poboczy profilujaca skarpy rowu.
D. plugofrezarke profilujaca row odwadniajacy.
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Zadanie 34.
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Na podstawie rysunku okresl, ktory rodzaj geosyntetyku zastosowano do wzmocnienia skarpy nasypu?

Snowp»

Zadanie 35.

Geokrate.
Geosiatke.
Geowlokning.
Geomembrane.

Ktore z wymienionych czynno$ci nalezy do podstawowych obowigzkéw inspektora nadzoru?

A.
B.
C.
D.

Wykonanie planu BIOZ.

Reprezentowanie wykonawcy na budowie,
Sprawdzanie jakosci wykonanych robot.
Sprawowanie nadzoru autorskiego.

Zadanie 36.

RSN

o= UENAN o

Na rysunku przedstawiono wykonywanie nawierzchni z

A
B.
C
D

asfaltu lanego.

asfaltu piaskowego.
betonu asfaltowego.
betonu cementowego.
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Zadanie 37.

Ktory rodzaj deformacji nawierzchni drogowej mozna zlikwidowa¢ podczas naprawy polegajacej na
czgsciowym sfrezowaniu nawierzchni asfaltowe;j?

A. Spekania podtuzne.

B. Sfalowanie i koleiny.

C. Ubytki ziaren i lepiszcza.,

D. Peknigcia siatkowe z wykruszeniami.

Zadanie 38.

Ktora czynnos¢ technologiczng podczas budowy nawierzchni z betonu cementowego wykonuja pracownicy
przedstawieni na rysunku?

A. Oczyszczanie szczeliny dylatacyjne;j.

B. Wycinanie szczeliny dylatacyjnej w nawierzchni.

C. Poglebianie szczeliny dylatacyjnej w nawierzchni.

D. Wypeknianie szczeliny dylatacyjnej wktadka scisliwa.
Zadanie 39,
Ktory z wymienionych materiatow jest spoiwem hydraulicznym?

A. Asfalt.

B. Cement.

C. Lepik asfaltowy.
D. Emulsja asfaltowa.

Zadanie 40,

Zestawu maszyn przedstawionych na rysunku uzywa si¢ do wykonywania

A. stabilizacji podloza gruntowego cementem.

B. uszorstniania warstwy Scieralnej z betonu
cementowego.

C. utrwalenia powierzchniowego nawierzchni
asfaltowych.

D. skrapiania warstwy wiazacej przed ulozeniem
warstwy $cieralnej z betonu asfaltowego.
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